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Αποτελέσματα Ημερίδας Water-Rethink 
στα Ηνωμένα Έθνη στη Γενεύη

Την Παρασκευή 19 Απριλίου 2024, ολοκλη-
ρώθηκε με μεγάλη επιτυχία η εκδήλωση υπό 
τον τίτλο: «Η Επαναχρησιμοποίηση του 
Νερού ως μέθοδος αντιμετώπισης της 
Λειψυδρίας» η οποία διοργανώθηκε από το 
Ινστιτούτο Αειφόρου Διαχείρισης των 
Υδάτων και Δικαίου του Νερού, του Ευρωπα-
ϊκού Οργανισμού Δημοσίου Δικαίου – ΕPLO.

Η εκδήλωση έλαβε χώρα στην έδρα των 
Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών στη Γενεύη, 
στο πλαίσιο της υλοποίησης του προγράμ-
ματος Water Re-think, το οποίο χρηματοδο-
τείται από το πρόγραμμα Φυσικό Περιβάλ-
λον και Καινοτόμες Δράσεις του Πράσινου 
Ταμείου (Green Fund) του Υπουργείου Περι-
βάλλοντος και Ενέργειας.

Επιφανείς επιστήμονες συζήτησαν για τις 

Φωτογραφία 1. Οι ομιλητές της ημερίδας και κάποιοι από τους παρευρισκόμενους στην αίθουσα 
που έγινε η συνεδρία στην έδρα των Ηνωμένων Εθνών στη Γενεύη

Φωτογραφία 2. . Ο Πρέσβης του EPLO στα Ηνωμένα Έθνη, 
κ. Γ. Παπαδάτος στη Γενεύη στην εναρκτήριά 
του τοποθέτηση,  πλαισιωμένος από τον Διευθυντή 
του Ινστιτούτου Αειφόρου Διαχείρισης των Υδάτων 
και Δικαίου του Νερού του ΕPLO, κ. Ι. Κατσογιάννη, 
τον πρόεδρο του IAAAE κύριο Akram Ahmedi 
και τη Δρ. Αθανασία Τόλκου, μέλος της ομάδας έργου 
του προγράμματος Water Rethink.

Φωτογραφία 3. . Άποψη της αίθουσας που έλαβε χώρα 
η ημερίδα στα Ηνωμένα Έθνη στη Γενεύη.

Φωτογραφία 4. . Από αριστερά προς τα δεξιά, 
ο κ. Μπαλαμπάνης, ο κ. Παπαδάτος, η κ. Λασπίδου, 
ο. κ. Κατσογιάννη, η κ. Λυμπεροπούλου και η κ. Τόλκου.

στρατηγικές αντιμετώπισης της λειψυδρίας, 
η οποία συνιστά ένα σοβαρό πρόβλημα με 
παγκόσμια προέκταση, επηρεάζοντας τη 
ζωή δισεκατομμυρίων ανθρώπων. Το περιε-
χόμενο των παρουσιάσεων ανέδειξε ως 
θέματα συζήτησης και ενδιαφέροντος, την 
κατάλληλη διακυβέρνηση των υδάτων, την 
αποτελεσματική διαχείριση των υδάτων, τη 
νομοθεσία για τα ύδατα και τις σχετικές 
τεχνολογικές εφαρμογές.

Η ως άνω εκδήλωση αποτελεί μέρος μία 
σειράς προγραμματισμένων δράσεων, στο 
πλαίσιο του Water Re-think, που στόχο 
έχουν να αναδείξουν την ανάλυση των 
επιπτώσεων της λειψυδρίας και την ενίσχυ-
ση της ευαισθητοποίησης του πληθυσμού 
για το εν λόγω ζήτημα.

Συντονιστής της εκδήλωσης ήταν ο Δρ. κ. Γ. 
Παπαδάτος, Πρέσβης του Ευρωπαϊκού 
Οργανισμού Δημοσίου Δικαίου στα Ηνωμέ-
να Έθνη στη Γενεύη. Την εκδήλωση προλόγι-
σαν ο Πρόεδρος του Πράσινου Ταμείου 
κύριος Ι. Ανδρουλάκης, με χαιρετισμό του 
που αναγνώστηκε και ο Διευθυντής του 
EPLO κύριος Σ. Φλογαΐτης με μαγνητοσκο-
πημένο μήνυμα. Στη συνέχεια, η κυρία Θ.Λυ-
μπεροπούλου, Διευθύντρια Ευρωπαϊκών και 
Διεθνών προγραμμάτων στον EPLO ανέλυσε 
τις δράσεις του οργανισμού και έπειτα ξεκί-
νησε το επιστημονικό μέρος της εκδήλωσης. 
Πρώτος ομιλητής ήταν ο Καθηγητής κ. Ι. 
Κατσογιάννης, Διευθυντής του Ινστιτούτου 
Αειφόρου Διαχείρισης των Υδάτων και Δικαί-
ου του Νερού του EPLO, ο οποίος αναφέρθη-
κε στην επαναχρησιμοποίηση των υδάτων 
ως μια εναλλακτική λύση για να αντιμετωπι-
στεί το φαινόμενο της λειψυδρίας. Τη σκυτά-
λη πήρε ο κύριος Akram Ahmedi, Πρόεδρος 
του International Association of Ahmedi 
Architects and Engineers (IAAAE) ο οποίος 
μίλησε για το δικαίωμα στο νερό για όλους 
και έδωσε πολύ ενδιαφέροντα στοιχεία για 
αποτελέσματα έργων που υλοποιεί η IAAAE.  
Η επόμενη ομιλήτρια, η Καθηγήτρια κ. Χ. 
Λασπίδου, Αντιπρόεδρος του  Water Europe, 
ανέπτυξε το όραμά της για μια υδατικά 
έξυπνη κοινωνία (water smart society). Επό-
μενος ομιλητής ήταν ο Δρ. κ. Παναγιώτης 

Μπαλαμπάνης, ο οποίος είναι Sector Head 
στη Γενική Γραμματεία Έρευνας (DG 
Research) της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, ο 
οποίος ανέλυσε τη νομοθεσία της Ευρωπαϊ-
κής Ένωσης για τα θέματα της επαναχρησι-
μοποίησης των υδάτων.Tελευταία ομιλήτρια 
ήταν η Δρ. Αθανασία Τόλκου, η οποία ανέλυ-
σε τα αποτελέσματα του έργου Water 
Re-think, σχετικά με την επαναχρησιμοποίη-
ση των υδάτων στην Ελλάδα. 

Παγκόσμια ημέρα νερού, 22 Μαρτίου 2024.
Δράση του Ινστιτούτου Αειφόρου Διαχείρισης των Υδάτων και Δικαίου του Νερού

Στις 22 Μαρτίου εορτάστηκε η Παγκόσμια 
Ημέρα του νερού. Το Ινστιτούτο Αειφόρου 
Διαχειρισης των Υδάτων και Δικαίου του 
Νερού του EPLO - European Public Law 
Organization συμμετείχε στους εορτασμούς 
και στα πλαίσια του προγράμματος Water 
Re-think (www.water-rethink.gr) μοίρασε 
ενημερωτικά φυλλάδια και εξήγησε στους 
ενδιαφερόμενους τη λειτουργία μονάδας 
διήθησης μεμβράνης για τον καθαρισμό του 
νερού. Το φετινό μήνυμα των Ηνωμένων 
Εθνών ήταν Water for Peace! 

Το νερό μπορεί να δημιουργήσει ειρήνη ή να 
πυροδοτήσει σύγκρουση. Όταν το νερό είναι 
λιγοστό ή μολυσμένο, ή όταν οι άνθρωποι 
αγωνίζονται για πρόσβαση σε αυτό, οι εντά-
σεις μπορεί να αυξηθούν. Συνεργαζόμενοι 
για το νερό, μπορούμε να εξισορροπήσουμε 
τις ανάγκες όλων.

Καθώς τα έθνη διαχειρίζονται την κλιματική 
αλλαγή, τη μαζική μετανάστευση και τις 
πολιτικές αναταραχές, πρέπει να θέσουν τη 
συνεργασία για το νερό στο επίκεντρο των 
σχεδίων τους.

Ιδιαίτερα αυτά τα χρόνια, με την ανθρωπό-
τητα αντιμέτωπη με μια ανθρωπιστική 
κρίση εξαιτίας του πολέμου στην Ουκρανία 
αλλά και στη Μέση Ανατολή, αναδεικνύεται 

Η 4η ημερίδα του προγράμματος Water Re-think θα γίνει την 27
η  Μαΐου 2024 στην Καβάλα, στις εγκαταστάσεις του Τμήματος 

Χημείας του Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης.

Στην ιστοσελίδα του προγράμματος θα αναρτηθεί το αναλυτικό πρόγραμμα 

www.water-rethink.gr

η σημαντικότητα της επάρκειας του νερού 
και αναδεικνύει σε πολύ σοβαρό ζήτημα την 
επιτάχυνση των διαδικασιών, ώστε να αυξη-
θεί το ποσοστό του νερού που επαναχρησι-
μοποιείται. 

4η Ημερίδα Water-Rethink

Εγγραφή για να λαμβάνετε 
το newsletter στην ιστοσελίδα:

https://water-rethink.gr/


